

# 今年全省计划新增 5.2 万个停车位

近日,安徽省住房和城乡建设厅印发了《2021年全 省城市建设工作要点》(以下简称《工作要点》)。根据 《工作要点》, 今年全省将全力实施城市更新行动, 同时 提出17个县城率先实施排水防涝设施建设,提升排水防 涝能力。此外,全省计划新增5.2万个停车位,从而缓解 停车难问题。 ■ 记者 祝亭

### 开展城市体检,"诊治城市病"

《工作要点》提出,统筹实施城市体检和城市更新工 作。深化落实"体检先行、示范引路、统筹推进"要求,以 城市体检为切入口,以政策标准体系为支撑,以试点示范 为引领,统筹实施城市生态修复和功能完善、城市基础设 施补短板和城市安全韧性等更新改造工程。

全面开展城市体检,针对存在的"城市病"提出"诊治" 方案,对容易产生的"城市病"提出预防措施,为城市更新 提出对策建议。此外,各设区市应组织实施一批城市更新 改造片区及试点项目,探索破解工作难题、政策约束机制。

### 改造市政污水管网800公里以上

今年,全省计划改造市政污水管网800公里以上,新 增污水日处理能力40万吨。按照城市污水处理提质增 效三年行动目标任务要求,基本完成城市排水管网排查 和检测,全面推进城市雨污水管网错接混接点治理、破旧 管网修复改造,加快雨污分流改造步伐,完善"一厂一策" 措施,提高污水处理厂进水浓度和运行负荷率,推进城市 建成区污水管网全覆盖,生活污水全收集、全处理。

### 新增5.2万个城市公共停车位

针对"停车难"这一问题,《工作要点》提出,今年全省 计划新增城市公共停车泊位5.2万个。按照"新建配建停 车泊位为主体、盘活存量停车泊位为辅助、路内停车泊位 为补充"的原则,完善配套政策措施,优化机动车停车位 供给总量与保有量比例。

结合城市更新行动、老旧小区改造等工程实施,协调 解决"落地难、融资难、共享难"问题,创新项目用地保障, 鼓励引导社会资本参与建设,加快停车泊位管理信息化 平台建设,大力培育城市停车场建设运营主体,促进城市 停车场建设和运营管理。协同开展以车城融合为重点的 智能网联汽车试点。

### 推进自行车专用道试点

在优化完善城市道路交通体系方面,《工作要点》提 出,完善主次路网级配,治理一批道路交通堵点,构建快 速路、主次干道和支路级配合理的城市路网体系。完善 市政配套设施,统筹城市地下空间与市政基础设施建 设。落实公交优先发展政策,加快构建步行和自行车等 慢行网络体系。加强城市破损道路维护管理,规范设置 城市道路标识,提高道路通行能力。继续推进人行道净

化和自行车专用道试点示范项目建设。加快推进合肥、 芜湖市轨道交通项目建设。

### 全省计划新增城市绿道500公里

为持续提升城市园林绿化品质,省有关部门将会同 合肥市做好第十四届园博会筹办工作。优化城市绿道网 络,加快城市绿道步道互联互通,全省计划新增城市绿道 500公里。指导有关市县创建园林城市、园林县城工作, 结合实施新颁布的全国园林城市创建标准,加强技术培 训,开展已创建园林城市(县城)评估。持续开展城镇园 林绿化品质提升行动,按照"300米见绿、500米见园"的 要求,加强街头绿地游园建设,完善城市绿地系统。

### 17个县城率先实施排水防涝设施建设

此外,记者还注意到,此次《工作要点》对城市排水防涝 提出了明确的实施意见。《工作要点》指出,结合城市排水防 涝专项体检,深化完善《城市内涝治理项目建议书》,3月底 前完成2020年监测锁定的城区积涝点治理工作,统筹实施 源头减排、排水管渠、行泄调蓄、排涝泵站、信息化及应急处 置等城市内涝治理工程,加快补齐城市排水防涝设施短板。

其中,今年将推进17个县城率先实施排水防涝设施 建设,提升排水防涝能力。将海绵城市建设理念落实到 城市建设管理全过程,督促城区所有新建改建扩建项目 强化海绵城市建设相关管控措施落实,力争实现达到海 绵城市要求的城区面积占城市建成区面积不低于25%。

# 安徽: -站式解纷 立体多元规范

据《人民法院报》3月1日整版报

道 诉讼服务质效评估总分居全国第 二位;76家法院案件量同比下降,多元 解纷、诉源治理成效显著:"安徽法院建 设一站式多元解纷和诉讼服务体系"人 选安徽省2020年度"十大法治事件"; 安徽省高级人民法院倡导的18项一站 式建设具体举措受到长三角地区法院 广泛认同并写入2020年长三角地区法 院司法协作框架协议……近年来,安徽 三级法院创新作为,奋力推进一站式多 元解纷和诉讼服务体系建设,让司法为 民看得见、用得着、有效果,不断提升群 众在诉讼服务中的获得感。

2021年2月18日是春节长假后的 第一个工作日,上午10时,安徽省定远

县人民法院诉讼服务中心立案人员接 收到移动微法院弹出的一个通知,是一 份来自浙江省淳安县人民法院的跨域 立案申请。工作人员立即通过网上立案 审查系统接收了淳安法院的跨域立案协 助申请,半小时内将缴费通知单及送达地 址确认书等手续,通过淳安法院向原告 王某送达,顺利办结此次跨域立案。像 这样的跨域立案,已是安徽三级法院的 "标配"服务。2020年全省法院共跨域 立案2849件,其中跨省1322件,当事人 异地诉讼不便问题逐步得到解决。

"为全面贯彻落实立案登记制的要 求,切实方便当事人立案,安徽法院构 建了'当场立、自助立、网上立、就近 立'四位一体、互相支撑补充的便民立

案新格局。"安徽高院副院长徐致平介 绍说。全省法院诉讼服务中心全面提档 升级后,功能由以前仅提供立案服务的 "挂号室",升级为综合性解纷的"门诊 部"。集合多元解纷、分调裁审、立案服 务、审判辅助、涉诉信访五大板块,可以 一站式办理诉前调解、立案登记、保全、 送达、鉴定等近50项诉讼服务事项,真 正做到"走进一个门、事务一站清"。

安徽各级法院依托"安徽法院诉 讼服务网"和"中国移动微法院",构建 一网通办各项业务的"智慧诉讼服务" 新模式。全面推行网上立案,2020年 共收到网上立案申请175546件,审核 通过136143件,同比分别增长了53% 和249%。

## 合肥"南快处"理赔中心本月"营业"

星报讯(记者 唐朝) 为进一步方便广大市民,促进交 通事故快处快赔,保障道路交通安全畅通,记者从合肥市 交警部门获悉,自本月起,位于合肥市南门汽车客运站的 道路交通事故快速处理保险理赔南门服务中心("南快 处")正式开始受理道路交通事故快速处理、保险理赔业 务。据了解,目前合肥市共有4处道路交通事故快速处理 保险理赔服务中心,具体为位于包河区宿松路与阊水路交 叉口的南门快处中心、位于新站区新海大道与灵石路交口 的安通快处中心、位于蜀山区枫林路与井岗路交叉口向北 100米处的蜀山快处中心以及瑶海区临泉中路与阜阳北 路交叉口700米开源快处中心。

春季驾车容易产生困倦,对此,合肥交警提醒广大驾 驶员切忌疲劳驾驶。出行时如遇雨雾天气,驾驶员需牢记 "降速""控距""亮尾"。如遇车辆发生故障或交通事故,驾 驶员需做到"车靠边""人撤离""即报警"。

# 竞走高手黄山角逐东京奥运门票

星报讯(记者江锐)由中国田径协会、安徽省体育局、黄山市 人民政府主办的2021年全国竞走锦标赛暨奥运会选拔赛,将于 3月20日至21日在安徽省黄山市举行。届时,安徽名将吕秀芝 将在女子组20公里竞走比赛中,与众多世界级选手同场角逐。

本次比赛分为男子50公里、20公里、30公里、10公里、 20公里团体和女子20公里、10公里、20公里团体。已达标 东京奥运会竞走项目的运动员,自动获得本次锦标赛相同项 目参赛资格,根据规定,所有选派参加东京奥运会的运动员, 必须参加本次选拔赛,且报名参加相应单项比赛(奥运会项 目: 男子20公里、50公里, 女子20公里)。比赛结束后, 根据 达标和选拔赛情况,在选拔出正选运动员后,按照选拔赛排 名择优录取1名达标运动员作为替补运动员。

记者在报名表上看到,与吕秀芝一起参加女子组20公 里竞走比赛名将云集,包括广东名将刘虹、青海选手切阳什 姐、内蒙古小将杨家玉等。

# 固镇县供电公司: 春耕保电忙,服务到"心田"

"每年这个时候你们都来帮我们解决用 电问题,保障了我们蔬菜大棚和春耕用电。" 2月24日,固镇县新马桥镇水利村卞陈蔬菜 基地负责人对前来检查变压器和线路的供 电所师傅连声谢道。

为切实保障农户春耕可靠用电,国网固 镇县供电公司超前谋划,结合春检工作,认 真制定农业生产保供电方案。组织各乡镇 供电所共产党员服务队,成立春耕保电小 组,解决农户用电问题,确保春耕生产用电 安全。乡镇供电所保电小组成员走村入户, 奔走在田间地头和蔬菜大棚,对涉及春耕生 产的线路及设备进行"拉网式"排查,排除用 由安全隐患。 陈梦月

### 郎溪县坚持稳中求进 加快推进高质量发展

2020年以来,郎溪县坚持稳中求进工作 总基调,落实落细"六稳""六保"工作,同时抢 抓长三角一体化发展重大机遇,加快推进"一 地六县"合作区郎溪片区规划建设,奋力推进 经济高质量发展,实现了"十三五"圆满收官。

2020年, 郎溪县突出"保企业、稳增 长",出台实施应对疫情支持中小企业共渡难 关"十条政策"、深入推进"六稳"工作全面落 实"六保"任务若干政策、持续做大新型政银 担等一系列纾困惠企措施,创新施行 "123456"工作法,分区分级推进复工复产,重 点税源企业于当年2月底全部恢复生产。

2020年,该县累计新增减税降费2.1亿元, 拨付各类扶持资金2.28亿元、工业企业考核奖 励资金2806.5万元;为285户企业办理536笔 享受银行优惠利率贷款21亿元。大力推进"培 大育强""小升规",战略性新兴产业产值、高新 技术产业增加值分别增长18%、20%;新增规 上工业企业30户,新开工亿元以上项目76个; 新认定、复审高新技术企业15户:获批国家级 绿色设计产品2个。 ■ 曹开发 杨红梅